

统筹推进疫情防控和经济社会发展

为进一步织密织牢疫情防控安全网、巩固疫情防控成果,连日来,晋江在全市开展密闭空间经营场所疫情防控专项整治行动,对全市KTV、游艺厅、棋牌室、麻将馆、网吧、酒吧、歌舞厅、密室逃脱、影院、健身房等密闭场所的疫情防控工作进行拉网式排查,对于未落实防控措施的经营场所予以查封,责令其限期整改。

“全国见义勇为模范”谢中华载誉归来

本报讯(记者 沈茜)昨日下午,晋江召开见义勇为模范座谈会,欢迎“全国见义勇为模范”谢中华载誉归来。晋江市委常委、政法委书记李志强参加会议。据了解,17日,第十四届全国见义勇为英雄模范表彰大会在北京召开,晋江市见义勇为人员谢中华荣获“全国见义勇为模范”称号。座谈会上,晋江市领导向谢中华荣获国家级表彰表示祝贺。同时强调,晋江市见义勇为协会要继续深入挖掘见义勇为事迹,及时予以表彰;要进一步用好、用足优待措施,让勇士感受到实实在在的关怀;要大力宣传英雄模范事迹,在全市营造“人人崇尚见义勇为英雄”的良好社会风尚,引导广大人民群众更加积极主动参与到平安晋江建设中,为构建平安、和谐晋江多作贡献。

经济开发区 取缔一家音乐餐厅

本报讯(记者 许春)昨晚,晋江市直联合督查组第四工作小组会同经济开发区管委会、灵源派出所,突击检查经济开发区辖区密闭空间经营场所,落实疫情防控、安全生产等工作情况。当晚,对一家网吧进行停业整顿,对一家餐饮店进行取缔。

区五里园内的电影院、酒吧、网吧、餐饮店等重点场所,对各场所是否按要求安装、使用“电子哨兵”,从业人员是否开展健康监测,是否按时进行环境消杀等防疫措施落实,以及安全生产、消防安全等情况,进行全面细致排查。在某网吧,检查组发现,该网吧存在食品过期、员工健康监测台账不完善等问题。现场,市场监管部门执法人员对该网吧过期食品进行依法查封,并进行处罚;检查组要求该网吧立即停业整顿,对排查出的隐患切实整改到位。

具相关证照等,存在较大隐患。检查组现场对该音乐餐厅进行取缔。检查组相关负责人表示,对于存在隐患的经营场所,晋江市、经济开发区还将组织“回头看”等行动,督促隐患落实整改到位。下一步,晋江市将持续推进密闭空间经营场所疫情防控、安全生产检查,筑牢防疫、安全防线。

永和 持续开展“敲门行动”

本报讯(记者 王诗伟)17日晚,晋江永和镇召开疫情防控工作会议,部署密闭空间等重点场所疫情防控集中整治专项行动。当晚,“敲门行动”继续开展,重点加强疫情防控风险隐患排查。

会议就密闭空间经营场所、出租分租房等重点场所的防疫工作进行再强调、再部署,要求全镇上下要时刻紧绷疫情防控弦,落细落实防控措施,坚决防止疫情反弹;“敲门行动”要继续深入开展,不断加码,从严开展密闭空间经营场所、出租分租房、沿街店铺的监管执法检查,核实重点场所的疫情防控措施落实情况,构建群防群控严密防线。同时,要加强健康宣传教育,引导广大群众避免到人群聚集、空间密闭、通风较差的场所活动,加强自我防护,做好疫苗接种、应检尽检,坚持“戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集”等良好卫生习惯。

会后,永和镇主要领导、工作点领导分别带队,组织社会事务办(文体)、防控办及各村人员,入户开展“地毯式”“拉网式”大排查,详细检查商超、网吧、KTV、足浴店等密闭空间经营场所的防疫物资储备、人员分流措施、场所消杀消毒、“电子哨兵”的使用及落实等情况,以及工作人员是否接种疫苗、是否应检尽检。对于未落实防控措施的经营场所,现场给予查封。当晚,行动组共检查密闭空间场所11家,其中停业整顿3家,责令整顿8家,已安装“电子哨兵”6家,存在问题69条。

接下来,永和镇将持续开展“敲门行动”,继续加大重点场所检查力度,全面排查疫情防控风险,全力筑牢疫情防控屏障。

陈埭 重拳出击 守牢“安全线”



本报讯(记者 王诗伟)17日、18日,晋江陈埭镇连续行动,开展文化市场重点场所疫情防控暨安全生产检查。17日晚,陈埭镇牵头组织文化市场密闭场所夜查行动,陈埭派出所、陈埭市场监督管理所及各村(社区)协同行动,对辖区KTV、网吧、电影院、密室逃脱等各类文化市场密闭场所进行全面检查。重点检查各场所的电子哨兵使用情况,查看员工行程

码、健康码和核酸记录,以及防疫物资配备、消毒记录、应急预案等各项防疫措施落实情况。当晚共检查7家文化场所,发现问题25个,现场开具整改通知单7份。

为进一步加强文化市场常态化疫情防控和安全生产工作,压实“四方责任”,昨日上午,陈埭镇再次组织辖区内KTV、网吧、密室逃脱、棋牌室等文化市场经营单位负责人召开会议。

会议就如何进一步落实网吧、KTV等重点场所防疫措施及安全生产进行详细讲解,并部署行业疫情防控、安全生产工作重点。要求各经营单位负责人要强化安全意识、责任意识、规范意识,严格落实卡口管住人、核酸按频次、消杀要规范、台账要清楚等规范要求,切实管住人、管住地。昨晚,陈埭镇继续联合晋江市公安局、文旅局、商务局等部门,开展文化市场经营场所疫情防控和安全生产专项检查联合行动。

接下来,陈埭镇将针对重点场所防控、重点人群防控、入(返)晋人员防控持续开展疫情防控网格化管理“敲门行动”,对违反疫情防控相关规定的单位、人员,将依法依规处理。

池店 两家经营场所停业整顿

本报讯(记者 曾丹萍)昨日下午,晋江市池店镇召开密闭空间经营场所疫情防控专项整治行动部署工作会,进一步织密织牢疫情防控安全网,巩固疫情防控成果。会议要求,各片区工作队组织各网格、派出所、市场监督管理所、消防站、综合执法队工作人员

组成联合检查组,结合“敲门行动”,负责辖区范围内KTV、游艺厅、棋牌室、麻将馆、密室逃脱、影院、健身房等密闭场所,重点经营场所防疫措施落实情况的检查、违规行为查处。会议指出,此次专项整治行动要重点检查经营场所、员工健

康管理、入店管理、安全管理等五大方面,切实掌握疫情防控的重点区域和薄弱环节,对防控措施落实不到位的坚决予以曝光、责令停业整顿并依法依规严肃处理,压实各主体防控“四方责任”,并引导群众加强个人防护,营造全民防疫良好氛围,严密筑牢疫情防控安全屏障。

据悉,17日晚,池店镇政府出动3个检查组、40人次,检查足浴店、KTV、网吧、密室逃脱等密闭空间经营场所24家,检查发现疫情防控落实不到位等问题47条,现场督促整改18条,发放通知书责令限期整改29条,责令停业整顿2家。

磁灶 查封9家经营场所

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 李玲玲)17日晚,晋江磁灶镇组织多部门、单位开展密闭空间经营场所疫情防控专项整治“夜查行动”。当晚,磁灶镇长蔡文卿带队走访辖区KTV、网吧、酒吧、健身房、足浴、酒店、出租房、超市、理发店、药店等密闭空间、人员密集场所进行疫情防控专项检查。

各检查组主要检查经营场所是否安装“电子哨兵”,是否安装高清晰度公共视频、视频保存14天以上,是否设立临时隔离区域等;检查员工健康管理方面是否落实从业人员按频次参加核酸检测,是否落实全员疫苗接种(3针),是否每日健康监测并做好记录;入店管理方面是否落实预约、错峰、限流等措施,设置“1米线”;是否实行“进店必扫、不漏一人”;是否落实戴口罩、测温、查验入店人员的健康码、行程码、48小时核酸检测阴性证明;是否存在违法违规行等等。

当晚,磁灶镇综合执法队、派出所、市场监管所等部门,对辖区KTV、网吧、酒吧、健身房、足浴、酒店、出租房、超市、理发店、药店等密闭空间、人员密集场所进行疫情防控专项检查。共检查经营场所62家,查封9家,发出整改通知书57份,发现问题132个,要求立即或限期整改。

划为6个片区、17个二级网格,下沉6名科级领导和17名正式干部,实行“多网合一、穿透落实”。记者了解到,自7月11日以来,西滨镇网格化摸排省外入西滨人员114人,均为低风险地区入西滨。西滨镇还组织对辖区重点人群进行核酸采集,累计236人次。其中登记造册的14类风险职业人员118人,涵盖农贸市场、商超、药店等重点场所人员。同时,结合“敲门行动”,累计对辖区网吧、企业、农贸市场、商超、养老机构、公寓等87处重点场所开展排查检查,督促经营主体落实主体责任,严格落实测温、查验行程码及48小时核酸检测,配备防疫物资等措施,及时向所在村(社区)报备人员信息,便于村里通知其落实3天2检。

除了借助网格推动宣传发动全覆盖外,灵源街道还推动示范引领全覆盖。昨日下午,在灵源林格社区,街道下沉网格干部、社区“两委”、专职网格员、党员志愿者、新时代文明实践志愿者、保洁人员等正忙着社区重点区域的环境卫生大清理。连日来,结合灵源街道开展的环卫“大排查、大整

理”专项行动,各社区结合实际,纷纷掀起了整治热潮,通过党员干部带头干,为周边群众树标杆、作示范,带动群众自觉维护环境卫生。不仅如此,灵源街道还深化督查整改全覆盖,街道干部下沉网格一线进行常态化督查,指导下沉社区解决工作推进过程中的重点、难点问题;街道纪工委组成督查组强化过程管控,坚持跟踪问效,针对敷衍塞责、工作效果差等现象,督促相关人员及时整改到位。

自然资源之窗

主办单位:晋江市自然资源局

2021年度耕地流出问题排查整改工作推进会召开

本报讯(记者 阙杨娜 通讯员 林福凉)日前,晋江市委常委、副市长吴志朴组织召开2021年度耕地流出问题排查整改工作推进会,各镇(街道)、经济开发区、市有关单位分管领导参会。会议听取了2021年度耕地流出问题排查整改工作进展情况汇报。会议要求,各镇(街道)、经济开发区、市有关单位要把2021年度耕地流出问题排查整改工作作为当前重要任务抓实抓好,逐图逐实地排查,逐地块制定整改方案,按照“排查一宗、上报一宗、整改一宗、确认一宗、举证一宗”的要求扎实推进,确保20日前完成整改任务。会议强调,要提升站位,充分认识整改工作的重要性,站在讲政治、讲大局的高度,把整改工作作为当前重中之重的工作任务抓紧抓实,要狠抓落实,坚决打赢整改攻坚战,按照整改时间节点重拳治理,该拆除的坚决拆除,该复垦的迅速复垦,尤其是“非农化”“非粮化”图斑中涉及永久基本农田和挖田造湖、挖湖造景的,坚决整改到位。要压实责任,推动部门协同协作,各负其责、通力协作,建立常态长效机制,从根本上遏制自然资源开发利用违法违规行为的发生。

晋江市举办 农耕体验普法活动

本报讯(记者 阙杨娜 通讯员 徐颖)16日,晋江市自然资源局“耕地保护 平安共建”农耕体验普法活动在磁灶镇苏安裕田果蔬种植基地举行。活动现场,参赛家庭积极参与草帽DIY、河边漫步、知识问答、拍照打卡、采摘玉米、农耕播种等多个精彩纷呈的亲子互动环节,现场气氛热烈。活动还通过设置耕地保护“八不准”相关宣传展板、各类耕地保护宣传标语等形式宣传普及保护耕地、节约用地相关法律法规知识,引导群众深切感受保护耕地、珍惜土地的重要性,自觉做好珍爱土地的践行者、维护者和宣传者。参与的小朋友纷纷表示,要和身边的小伙伴分享收获,一起保护耕地。耕地保护关系国家粮食安全,关系农民的长远生计。近年来,晋江市自然资源局通过开展“6·25全国土地日”主题日普法宣传等举措,为严守耕地红线造势,切实遏制耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”。今年通过开展线下农耕体验普法活动,在体验中普法,并以晋江第三个“平安晋江共建日”为契机,让大家在了解耕地保护法律法规基础上,进一步深化拓展共建共治共享的社会治理格局,营造平安创建氛围,增强全社会参与平安建设的自觉性、主动性,切实提升晋江平安创建“三率”水平。此次活动由晋江市自然资源局、晋江市磁灶镇人民政府主办,晋江市磁灶镇苏安裕村委会协办。

西滨:发挥网格化服务优势开展“敲门行动”

本报讯(记者 蔡培仁)连日来,晋江西滨镇组织开展“敲门行动”,以“网格化”为抓手,扎实推进“管理进网格、服务进楼栋、平安进万家”,通过网格化管理及时主动巡查发现问题隐患,全面排查风险隐患,筑牢疫情防控安全屏障。据介绍,从15日起,西滨镇各村(社区)、融通公司持续开展疫情防控网格化管理“敲门行动”,入户入企摸底数、细排查、讲政策。行动中,西滨镇将3个村(社区)和融通公司晋江基地重新

划为6个片区、17个二级网格,下沉6名科级领导和17名正式干部,实行“多网合一、穿透落实”。记者了解到,自7月11日以来,西滨镇网格化摸排省外入西滨人员114人,均为低风险地区入西滨。西滨镇还组织对辖区重点人群进行核酸采集,累计236人次。其中登记造册的14类风险职业人员118人,涵盖农贸市场、商超、药店等重点场所人员。同时,结合“敲门行动”,累计对辖区网吧、企业、农贸市场、商超、养老机构、公寓等87处重点场所开展排查检查,督促经营主体落实主体责任,严格落实测温、查验行程码及48小时核酸检测,配备防疫物资等措施,及时向所在村(社区)报备人员信息,便于村里通知其落实3天2检。

控制政策和科普内容。在“敲门行动”中,对入晋登记小程序进行宣传,引导群众进行自主申报。“为防止出现突发疫情人手不足的情况,此次,我们还做好了‘战时’网格管理人员储备工作,发挥党建带团建及退休党员和民营企业的作用。”西滨镇政府相关负责人表示,西滨镇有350家非公企业,外来务工人员达2万人,在此前支援陈埭西坂村,包村工作队70人里面就有25人是企业党员、志愿者。

灵源:党建引领网格治理 助推社区环卫提升

本报讯(记者 林伊婷)“华林南路有一堆碎石,户主年龄大没有能力清理,需要社区派保洁员来清一下。”“收到,马上去。”这是晋江灵源街道林口社区网格员工作群的一段对话。近日,在灵源街道的10个一级网格工作群、59个二级网格工作群、44个三级网格工作群中,这样的对话常会出现。谋“蝶变”求“立变”,针对当前辖区市容环境卫生工作的严峻局面,灵源街道党工委、办事处整合全街道力量,建立“党建+网格”工作机制,汇聚

各方力量,动员全民参与,上下齐力剑指市容环卫短板顽疾。连日来,在灵源街道各社区,可见网格员通过日常巡查全面摸排,重点对本网格发现的乱扔垃圾、乱堆乱放、私搭乱建等问题进行劝导、整改,对卫生死角进行全面排查,建立网格化监管体系,在日常巡查中积极发现问题、发现问题、解决问题。遇到力所能及的问题,网格员随到随清,对于难以立即整治的环境问题,通过工作微信群进行上报,联动处置。与此同时,网格

人员也纷纷通过“村村响”、村居(小区)广播等方式加大宣传,启动“村村响”、小区广播20个,分发张贴海报500份,并通过微信公众号和微信群转载转发疫情防控政策和科普内容。在“敲门行动”中,对入晋登记小程序进行宣传,引导群众进行自主申报。“为防止出现突发疫情人手不足的情况,此次,我们还做好了‘战时’网格管理人员储备工作,发挥党建带团建及退休党员和民营企业的作用。”西滨镇政府相关负责人表示,西滨镇有350家非公企业,外来务工人员达2万人,在此前支援陈埭西坂村,包村工作队70人里面就有25人是企业党员、志愿者。

龙湖开展“党建+”惠民生活节活动

本报讯(记者 施蓉蓉 通讯员 蔡奕良)昨晚,晋江市龙湖镇施琅纪念馆广场十分热闹,龙湖镇“党建+”惠民生活节活动在此启动,带来丰富又精彩的系列活动。据了解,为落实晋江市委、市政府深化全国文明城市创建和“党建+邻里中心”工作部署,在社会各界聚焦关注“晋江经验”提出20周年之际,在晋江市政协、市委办、市统战部、民进晋江市总支、市侨联、市新阶联和晋台传统武术交流协会的大力支持下,龙湖镇举办“喜迎二十大 一起向未来”龙湖镇“党建+”惠民生活节活动。“党建+同心服务”拉开此次活动的序幕。现场,举办政协第十四届晋江市委员会龙湖联络组联系群众活动室、委员施明潮联系点授牌仪式,以及龙湖镇党委与民进晋江市总支结对共建仪式和晋江市侨联“新侨创新创业基地”授牌仪式。随后,“党建+非遗传承”系列主题活动举行,民族舞蹈《古丽古丽》开启了“传承‘晋江经验’ 强国复兴有我”“送欢乐下基层”优秀传统文化进乡村会演的视觉盛宴。在该系列活动中,晋江市晋台传统武术交流协会带来多个武术节目展演,用全新的角度展示中国武术魅力,让大家沉浸式感受“中国强”。同时,在广场两侧还同步进行“党建+烟火集市”,不仅有“平安一夏 幸福龙湖”政策便民宣传服务活动,还有来旺伴手礼展销、古早味夜市,整场活动可谓“好看、好吃、好玩”。

记者了解到,晋江西滨镇组织“敲门行动”,以“网格化”为抓手,扎实推进“管理进网格、服务进楼栋、平安进万家”,通过网格化管理及时主动巡查发现问题隐患,全面排查风险隐患,筑牢疫情防控安全屏障。据介绍,从15日起,西滨镇各村(社区)、融通公司持续开展疫情防控网格化管理“敲门行动”,入户入企摸底数、细排查、讲政策。行动中,西滨镇将3个村(社区)和融通公司晋江基地重新

划为6个片区、17个二级网格,下沉6名科级领导和17名正式干部,实行“多网合一、穿透落实”。记者了解到,自7月11日以来,西滨镇网格化摸排省外入西滨人员114人,均为低风险地区入西滨。西滨镇还组织对辖区重点人群进行核酸采集,累计236人次。其中登记造册的14类风险职业人员118人,涵盖农贸市场、商超、药店等重点场所人员。同时,结合“敲门行动”,累计对辖区网吧、企业、农贸市场、商超、养老机构、公寓等87处重点场所开展排查检查,督促经营主体落实主体责任,严格落实测温、查验行程码及48小时核酸检测,配备防疫物资等措施,及时向所在村(社区)报备人员信息,便于村里通知其落实3天2检。

陈埭四境社区 适老化公园开工建设



本报讯(记者 王诗伟)规划配套棋牌桌、活动小广场、卵石步道、景观树池……晋江陈埭镇区中心即将增添一处休闲娱乐的好去处,一座适老化公园正式开工建设。这座建设中的适老化公园位于陈埭镇四境社区求聪路旁。昨日上午,工程车辆正式进场,开始对地块进行平整。施工现场负责人介绍,该公园面积约500平方米,加上周边的健身区,面积近800平方米。根据公园的规划设计方案,公园内设有核心活动区、运动健身区和休闲交流区,配有健身器材、棋牌桌等多种适合老年人休闲活动的设施。“公园建成后,不仅为周边群众,尤其是老年人提供了一处享受‘慢生活’的好去处,也将进一步提升镇区的景观面貌。”陈埭镇有关负责人介绍,当前,陈埭镇正大力推进镇区人居环境提升工程,对求聪路等主要道路进行景观改造,结合此次人居环境改造工程,规划了该适老化公园。据介绍,该适老化公园由龙湖公益基金会投资捐建,预计本月底可建成。